
Готичний стиль в архітектурі 
середьновічной Європи



Що таке готичний стиль?

Готичний стиль (італ.gotico – готи, за назвою племені готів ) – художній 
стиль середньовічної Європи ( Х-ХV ст.), який грунтується на народних 
традиціях готів (германців). В архітектурі характиризується 
вертикалізмом конструкцій, каркасним перекриттям, чіткістю ліній, 
незвичністю, використанням скульптур, вітражів. Стиль набув значного 
поширення в живописі. Шедевр готики – Нотр-Дам де Парі (собор 
Паризької Богоматері).



Зародження та розвиток 
готичного стилю

Щодо мистецтва готичного (від італ. gotico — готський, варварський) стилю, то 
передусім привертає увагу пошук синтезу між архітектурою, живописом і скульптурою. 
Май стри готики широко зверталися до образів народної фан тазії. Водночас в їхньому 
мистецтві сильніше, ніж у роман ському, відбився вплив більш раціонального 
сприймання світу, прогресивних тенденцій ідеології того часу.
Значного розвитку готика досягає у Франції, особливо в розвиненіших північно-східних 
регіонах країни. Готична архітектура Франції та інших країн Європи пройшла через 
етапи ранньої, високої та пізньої готики. Одним із шедеврів ранньоготичної архітектури 
можна вважати собор Паризької Богоматері (Нотр-Дам де Парі). У межах готичного 
стилю митці XIII—XIV століть значну увагу приділяли розвиткові багатокольорових 
вітражів, оновлюється мистецтво книжко вої мініатюри, ілюстрації, великого поширення 
набувають гобелени.



У XIV столітті бурхливий розвиток європейських міст стимулював 
демократизацію готики, її застосування в позакультовій архітектурі. Елементи 
готичного стилю починають використовувати навіть у предметах повсякденного 
вжитку (меблі), а таке широке використання готичного стилю сприяло 
виникненню численних національних і ре гіональних варіацій. Історія мистецтва 
оперує поняттями "англійська, французька, німецька готика”. Слід врахову вати, 
що протягом подальшої (від XIV ст.) історії ставлення до готики було 
неоднозначне. Приблизно до середини XVIII століття готика асоціювалася з 
"варварським мистецт вом”, сприймалася як порушення художнього смаку, по 
чуття симетрії й пропорцій. Вважалося, що готичне мистец тво принижує людину, 
викликає почуття страху та прирече ності. Нове сприймання готики пов'язане з 
ідеологією німецького й французького романтизму, які начебто знову "відкрили” 
цей стиль, наголосивши на пафосному характері готики, на її здатності 
пробуджувати в людини почуття піднесеного, величного почуття захоплення. 
Значення готики в історії європейської культури було підкреслено й у XIX столітті 
появою неоготичних тенденцій у мистецтві деяких країн Європи.



Висновок

Отже, готика панувала повсюдно. Як в Парижі Нотр-пані, віденський собор св. 
Стефана очолює над величезною столицею.
Не тільки однобаштовий фасад, як у Фрейбурге, але і храми з майже однаковою 
висотою центрального і бічних нефов, що створює єдине, по- палацовому 
обширний простір, - нововведення німецької готики.
Європейські міста оточувалися зубчатими стінами з подвійними воротами і 
баштами. Видозмінилася сама зовнішність міста завдяки щільно притиснутим один 
до одного готичним будинкам з гостроверхими двосхилими дахами, вузькими 
вікнами, стрілчастими дверними отворами, аркадами, кутовими башточками - всім 
тим, що в лабіринті вузьких вулиць середньовічних кварталів, що подекуди ще 
збереглися, обступає нас нині як живописний декорум давно зниклого життєвого 
устрою.


